Конспект познавательного занятия «4 ноября — День народного единства»

<u>Цель</u>: формировать знания об истории праздника **День народного единства**, понятие о России, как о много национальном государстве, **народы** которого проживают в дружбе и согласии между собой. Закрепить знания о флаге, гербе и гимне. Воспитывать любовь и уважение к Родине, проживающим **народам**, формировать дружеские взаимоотношения в детском коллективе. Развивать слуховое внимание и память.

<u>Предварительная работа</u>: с детьми проводятся беседы о дружбе, о Родине, разучиваются стихи, **народные** пословицы и поговорки, **народные игры**.

Дети слушают Гимн РФ, изучают символику РФ.

Ход занятия.

Воспитатель: Широка страна моя родная,

Много в ней лесов, полей и рек!

Я другой страны такой не знаю,

Где так вольно дышит человек.

В мире есть такие государства, солнцем озарённые края

С пеньем птиц, с гудками на рассвете – это наша Родина, друзья!

Что мы Родиной зовём? Край, в котором мы живём

И берёзы, вдоль которых с мамой мы идём.

Единым государством, когда един народ.

Когда великой силой он движется вперёд.

Во славу всех героев живём одной семьёй,

Сегодня день единства мы празднуем с тобой!

<u>В</u>: Ребята, как называется наша Родина *(Россия)*.

Много **народов живёт в России**, а одним словом мы все россияне. Ребята, а вы любите свою страну? *(ответы)* А за что? *(ответы)* детей

Видите, как разнообразны ваши ответы, а всё потому, что любовь к своей Родине граждане испытывают просто потому, что живут в ней.

Ребята, наша страна занимает обширную территорию. На такой огромной территории живут более 100 **народов и народностей**.

«Просмотр презентации «О народах России».

<u>В</u>: Ребята, а как вы думаете, можно ли говорить о том, что какая-то национальность лучше или хуже?Нет, конечно же делать такие сравнения нельзя. Важно понимать, что все **народы равны**, что всех их связывает в **единую семью общая Родина**, взаимное уважение и дружба.

<u>Дети раз отца спросили</u>: «Все ли русские в России?».

Как сказать вам, малыши? Вот соседи – чуваши,

Кум – еврей наполовину, дядя – славный армянин,

Прадед крёстной тёти Нины был грузин.

Все мы разные, так что же?

Все мы люди, мы – похожи!

Физминутка:

В нашей стране горы высооокие (потягивания вверх на носочках,

Реки глубокие (присели,

Степи широкие (руки в стороны,

Леса большие (руками описываем круг,

А мы, ребята, вот такие!

<u>В</u>: 4 ноября вся Россия будет отмечать **День народного единства**. Это праздник патриотизма, взаимопомощи и **единения всех российских народов**. Ребята, как вы понимаете, что такое **единство**? (когда все люди вместе).

А кто такие патриоты? (это люди, которые любят свою Родину и всегда готовы встать на её защиту).

У праздника День народного единства очень древняя история.

Послушайте, это очень интересно. Всё началось 400 лет назад, в 17 веке. Тогда на Руси началось страшное время, которое называлось смутой. В стране не было законного царя, не соблюдались законы. Этим воспользовалась Речь Посполитая. Она напала на нашу страну. Захватчики осадили Москву и главную крепость столицы –Кремль. Трудно было жителям Москвы, захватчики разрушили их дома, осквернили храмы. Но нашлись храбрые люди – Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский.

Собрали они войско, помолились иконе Пресвятой Богородицы и пошли освобождать столицу России – Москву и главную крепость – Кремль.

Два месяца сражались русские воины и 4 **ноября разбили врага**, выгнали его из Кремля. Русь снова стала самодержавной, то есть независимой.

В Москве на Красной площади в честь победы над поляками установлен бронзовый памятник Минину и Пожарскому, чтобы люди не забывали и чтили своих героев.

Вот в честь этого события и празднуется **День народного единства**. Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло **единство народа**.

Прошло 400 лет, за это время много раз разные страны пытались захватить Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на защиту своей страны.

<u>В</u>: Ребята, а давайте поиграем! Игра *«Собери герб России» (из разных частей собрать триколор).*

Ребята, это наш флаг. Перечислите, из каких цветов он стоит. ...

Белая полоса – символ чистоты намерений и благородства. Синяя полоса – символ миролюбия. Красная полоска - символ отваги.

Солнце водит хоровод, всех нас согревая.

Так **единым будь народ**, всем добра желая. Мы **День единства отмечаем**, России праздник молодой.

И всем и каждому желаем стране быть верным всей душой!

Сильна великая держава сынами, дочерьми своими.

России не померкнет слава, пока мы вместе и едины!